

2019·2·12 星期二 本版主编 那琳 编辑 朱月 版式 赵博

张庆伟在2019年全省深化机关作风整顿优化营商环境工作会议上强调

以钉钉子精神推动整顿作风 优化营商环境向纵深发展

王文涛主持并讲话 黄建盛陈海波等出席

生活报11日讯 (记者孙佳薇 王坤)

11日,春节后上班第一天,2019年全省深化机关作风整顿优化营商环境工作会议在哈尔滨召开。省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席会议并讲话。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,一以贯之贯彻落实习近平总书记对我省两次重要讲话、在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神,坚持把改进干部作风作为振兴发展的重要保证,以钉钉子精神解决突出问题,坚持久久为功、善作善成,大力弘扬新风正气,坚决整治形式主义官僚主义,重塑投资营商环境,重振龙江发展雄风,加快推动全面振兴全方位振兴。

张庆伟在讲话中指出,省第十二次党代会以来,新一届省委以作风建设为切入点,以钢牙啃硬骨头的劲头,持续整顿作风优化营商环境,抓作风优环境导向更加鲜明,一批突出问题得到解决,行政服务效能不断提升,投资营商环境逐步改善,企业和群众看到了实实在在的变化。但也必须清醒认识到,整顿机关作风,优化营商环境依然任重道远。

张庆伟强调,要深刻认识整顿作风优化营商环境的重大意义,充分认清改作风优环境的重要性,不断增强改作风优环境的紧迫性,清醒认识改作风优环境的长期性,切实增强打攻坚战持久战的思想自觉和行动自觉。要始终牢记作风建设永远在路上,聚焦影响中央决策

王文涛重点就贯彻落实会议精神提出要求,他强调,要把深化机关作风整顿优化营商环境与贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,以及党中央、国务院一系列重大决策部署紧密结

合起来。要与贯彻执行《黑龙江省优化营商环境条例》紧密结合起来,领导干部要带头学习,以市场意识和法治意识推动条例落实,从“办事不求人”具体事例抓起。要与推动高质量发展紧密结合起来,从项目建设、招商引资、重点工作进度等方面检验作风,以优良作风推动百大项目按照时间节点推进。要与推动重点领域和关键环节改革紧密结合起来,对标中国营商环境指标体系,持续深化“放管服”改革,充分发挥营商环境建设监督局职能作用,形成监督合力。要与推进作风建设永远在路上紧密结合起来,聚焦形式主义、官僚主义新表现,持续整治群众身边腐败问题,谁砸龙江的牌子就砸谁的饭碗,狠抓典型、公开曝光、依法严惩。

会议以视频会议形式召开,各市(地)、县(市、区)设分会场。

继“优化营商环境条例”后又出台“重塑营商环境新环境的意见”

我省重塑营商环境立法又立规

生活报11日讯 (张广民 记者闫一菲)《黑龙江省优化营商环境条例》(以下简称条例)获得高票通过的掌声刚刚落下,为重塑我省营商环境,推动龙江全面振兴全方位振兴,11日,《中共黑龙江省委黑龙江省人民政府关于重塑营商环境新环境的意见》(以下简称意见)发布。《条例》从立法层面为优化营商环境提供法律遵循,《意见》则是从制度机制入手,对《条例》中有关规定进行了细化分

工,明确了各项工作的牵头单位和责任单位,为《条例》有效实施提供了保障。

《意见》共分7部分50条,在高效透明的政务环境、公平正义的法治环境、开放有序的市场环境、诚信守约的人文环境、绿水青山的生态环境、营商环境保障体系、营造良好氛围等方面作出了具体规定。主要在7个方面作出了创新:

一是为破解“准入不准营”问题,

建立办照即营业制度。

二是为切实压缩获得施工许可时间,推行承诺即开工改革。

三是为有效减轻企业税费负担,建立下限收取税费制度。

四是为努力做到“办事不求人”,提出加强营商环境文化建设。

五是为规范政商交往行为,要求构建“亲”“清”新型政商关系。

六是为确保各项措施落实,建立监督保障机制。

七是重点打造哈尔滨新区营商环境高地,发挥对全省的引领示范作用。

相对《条例》,《意见》主要增加了诚信守约的人文环境、绿水青山的生态环境两部分内容。“重塑诚信守约的人文环境”从加强诚信龙江建设、构建“亲”“清”政商关系、加强营商环境建设等5个方面明确了要求。“重塑绿水青山的生态环境”,从推进绿色发展、严守生态红线、提高生态质量等3个方面明确了基本遵循。

七是重点打造哈尔滨新区营商环境高地,发挥对全省的引领示范作用。

相对《条例》,《意见》主要增加了诚信守约的人文环境、绿水青山的生态环境两部分内容。“重塑诚信守约的人文环境”从加强诚信龙江建设、构建“亲”“清”政商关系、加强营商环境建设等5个方面明确了要求。“重塑绿水青山的生态环境”,从推进绿色发展、严守生态红线、提高生态质量等3个方面明确了基本遵循。